

119万元国债资金惠及民生

晚报讯 (记者 孙敏 徐舒帆) 昨日, 从市发改委传来好消息, 我市社会事业项目又获批 119 万元国债资金, 项目又获批 119 万元国债资金, 用于改善残疾人康复、扶贫、职业培训条件, 为残疾人提供入学、经营、保健、发展等服务; 总投资 45 万元的浚县黎阳镇计划生育服务站建设项目, 获国债资金支持 20 万元, 以落实计划生育基本国策, 推进优生优育和满足群众生殖健康需求。另外, 浚县黎阳镇、淇县西岗乡两个综合文化站试点项目总投资 60 万元, 获国债资金支持 24 万元, 以着重扶持农村公共文化服务设施建设。

线索提供: 王学亮

百姓热线

3313880

0668892281(移动短信 0.1 元/条)
113929(小灵通短信 0.08 元/条)
800913(联通短信 0.1 元/条)
Email: rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

这里下水道堵了

5月28日, 山城区王先生反映: 山城区隆昌胡同内有一下水道堵塞, 污水外溢, 异味刺鼻, 行人皆掩鼻而过。天气越来越热, 污水的异味影响了附近居民的正常生活。为此, 周围居民烦恼不已, 希望有关部门尽快来疏通一下。

晚报记者 刘善新

占道经营 不该

山城区郑先生来电反映: 朝阳街与北岗路交叉口附近有一个卖沙土的。其经营的沙土把北岗路大约 15 米长的非机动车道给占了, 行人只好走机动车道。希望有关部门尽快管一下这个问题。

山城区城管大队工作人员回复: 我们会向队里反映这一情况, 并尽快对该经营者下发整改通知。

晚报记者 孙敏

前5个月手机投诉占八成

晚报讯(记者 邓少华 通讯员 董会举) 5月28日上午, 山城区张女士到市工商局专业分局投诉: 她最近购买的手机常出现自动关机现象。接到投诉后, 市工商局专业分局工作人员发现其“三包”证书不正规, 并且没有加盖印章, 不符合受理条件, 只好建议张女士到维修中心去维修。

据统计, 1月~5月, 市工商局专业分局共受理手机投诉案件 23 件, 占总投诉的 80%。投诉焦点集中在手机通话质量差、服务质量差、广告存在虚假宣传, 以及手机自动关机、信号中断、信号弱等质量问题。造成手机投诉居高不下的原因主要是手机质量问题、手机维修难、以假充真、以次充好等。

工商人员提醒消费者, 在购买手机的时候要到信誉好的大型商店选购, 且一定要索取正规发票和“三包”凭证。在选购过程中, 可通过手机输入“*#06#”得到机身串号, 然后看该号与包装盒上的串号是否一致; 也可以拨打信息产业部市场整顿办公室电话(010) 82058767 查询“进网许可”和手机上的“进网许可”是否相同。通过这些简易办法可以判断手机是否为正规厂家生产。同时, 要注意保留好相关票据和维修记录, 以便出现问题时及时进行投诉。



学校周边小食品质量令人忧

5月28日, 小学生在流动摊点前购买油炸食品。

随着气温日益升高, 在一些学校附近的主要道路上, 一些小卖部和流动摊点出售的小食品和油炸食品, 由于价格便宜, 非常受小学生的喜爱。但这些食品大多质量低劣, 不符合卫生标准。为此, 有关部门和家长应加强对学生进行食品安全卫生教育, 增强他们的食品安全意识。

晚报记者 车国胜 摄

车乱鸣笛 市民不满

晚报记者 刘善新

“我抱着孩子正在新区淇河路市实验学校附近走着, 突然一辆五路普运按响了喇叭, 并且声音很大, 把怀中的孩子吓得哇哇大哭。市区内个别公交车怎么能这样, 没到站牌, 一路不停地按喇叭干啥?” 5月27日, 新区周女士气愤地对记者说。

针对这种情况, 5月27日下午, 记者来到新区淇河路探查。记者从淇河路东段骑车来到西段, 一共听到车辆鸣笛 21 次, 其中五路普运鸣笛 9 次, 并且大都是在无站牌区域内鸣笛。下午 5 时许, 记者注意到, 在淇河路市实验学校门前, 有 3 位市民好像在等车。忽然, 一辆五路普运长鸣着从东向西驶来, 当车辆靠近 3 位市民时, 又响了几声喇叭。随后, 3 位市民上了车, 待车辆启动时, 喇叭再次响起, 长啸而去。

记者在探查的过程中还在街头采访了一些市民。不少市民都对车辆乱鸣笛现象很反感。他们说, 公交车、出租车鸣笛并不是为了警示行人注意交通安全, 提醒路人小心车辆, 更多的时候是为了引起路边行人的注意, 从而多拉客。市环卫处的董先生对汽车乱鸣笛的现象也有同感, 他说: “我每天上下班都从淇河路上过, 当在人行道上行走的时候, 过往的五路普运、五路快运遇到有步行的行人时均会放慢车速, 然后按上几声喇叭来揽客, 让人感觉很不烦。有时候站在路边等人时, 也经常会有出租车冲你过来, 然后猛按喇叭示意, 这样‘热情’的服务真让人有点儿受不了。”

建行家属院的吴女士说, 现在五路快运、五路普运乱鸣笛现象的确比较严重, 刺耳的喇叭声让人心烦意乱。每天午休时间, 喇叭都吵得她无法入睡。

淇河路两侧单位的工作人员和商户均表示, 他们对汽车的尖叫声既感到心烦又感到无奈, 虽然有关部门在一些路段和部分时段均设有禁止机动车辆鸣笛的标示, 但却流于形式, 有的司机根本不在乎。现在一些五路快运、五路普运、出租车大都竞相鸣笛, 以招揽乘客, 周围的市民对此反感至极。

线索提供: 苏凤君

不是亲人胜似亲人

晚报记者 韩晓红 通讯员 付水安

杨金豆 3 岁那年, 他的母亲病故; 8 岁那年, 他的父亲也患病撒手西去, 他成了孤儿。后来, 同村的高冬然、欧玉亭夫妇便担当起了照顾他的重任, 含辛茹苦地把他抚养成人, 让他重新得到了家庭的温暖, 演绎了一段感人至深的人间亲情故事。

父母的离去让年幼的小金豆投亲无门, 无依无靠。当时正在部队服役的高冬然从妻子欧玉亭的来信中知道了小金豆的情况, 他不想让小金豆这么小就无家可归, 想让他得到家的温暖, 心中便产生了照顾小金豆的想法。他的想法得到了妻子的支持。于是, 他们便把年仅 8 岁的小金豆接到家里一起生活。

在那个年代, 家里本来就缺钱少粮, 又添了小金豆这张“嘴”, 高冬然的生活自然就更困难了。高冬然

人虽在部队, 但心里始终牵挂着家里, 放心不下年幼的小金豆。当时, 高冬然在部队每月津贴仅有 7 元钱。为了能让家里的生活好一点, 为了让小金豆有衣穿有饭吃, 他在部队从不乱花钱, 常把微薄津贴中的一大半寄回家去。他自己也常说: “自己就是吃再多的苦, 也要把金豆抚养成人。”

刚到高家的小金豆已经到上学的年龄了。远在高冬然没有忘记小金豆上学的事, 提前寄钱回家, 并在信中叮嘱妻子为小金豆报名上学, 千万不能耽搁了他的学习。

1983 年 8 月, 欧玉亭拿着丈夫在部队省吃俭用节省下来的钱为小金豆交了学费, 小金豆跟正常的孩子一样走进了校园。

为了家庭, 为了使小金豆安心上学, 欧玉亭每天早晚出晚归下地劳作, 每次总是

吃家人吃过的残羹剩饭, 饥一顿, 饱一顿。由于长期这样, 欧玉亭落下了胃疼、腰疼的病根。邻居们都劝她去医院看看, 她总是淡淡地说: “不碍大事, 歇歇就好了。”但谁都清楚, 她是怕花钱才那么说的。

俗话说“穷人的孩子早当家”。过早懂事的小金豆上完五年级后, 就执意不再念初中了。尽管夫妇俩一而再、再而三地做小金豆的思想工作, 却也无法让他改变主意。

有一次, 小金豆背着高冬然夫妇俩和村里的人到深圳打工挣钱, 夫妇俩四处寻找。当得知金豆的下落后, 高冬然就连夜赶往深圳, 看着高冬然生气的样子, 小金豆眼里噙着泪花, 扑通跪在了地上, 说: “我知道我惹你生气了, 你一直把我当亲人对待, 拉扯我这么大, 看着你为了我受苦受累, 我心

工商抽检显示速冻肉丸粽子均合格

晚报讯(记者 韩晓红 实习生 刘扬) 端午节将至, 工商部门对节日食品如速冻肉丸、速冻粽子等进行了快速检测。5月29日, 市工商局发布公告称, 所检测食品全部合格, 市民可以放心购买。

5月份, 市工商局先后对

淇县联华超市, 浚县汇通超市, 金土地购物广场、粮友购物中心, 山城区万源超市、龙升超市, 鹤山区北方量贩, 开发区百姓量贩(淮河路中段)、裕隆福田生活广场、蓝波湾量贩经营的节日食品进行了快速检测, 重点检测这些食品是否含有硼

砂。此次检测共抽样 40 个, 其中, 速冻肉丸 29 个、速冻粽子 6 个。通过快速检测, 未发现含有硼砂的样品, 抽检样品合格率为 100%, 所检测食品安全警示等级为优良。

据介绍, 硼砂具有增加食物韧性、脆度及改善食物保水

性及膨大等功能。但硼砂经由食品摄入人体后, 可与胃酸作用产生硼酸, 硼酸不易被排出体外, 会在体内积蓄, 妨碍消化酶的作用, 引起食欲减退、消化不良、抑制营养素的吸收。其中毒症状为呕吐、腹泻、起红斑、导致循环系统障碍、休克、昏迷等。硼砂在食品改良上具有很大的优越性, 但其具有潜在的毒性。因此, 国家规定, 硼砂不允许作为食品添加剂使用。

线索提供: 苏凤君